



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

Η ΙΣΤΟΡΙΑ ΕΠΑΝΑΛΑΜΒΑΝΕΤΑΙ

## Η Κούβα χθες, η Συρία σήμερα μάς απειλούν με πυρηνικό ολοκαύτωμα

■ εκάστε τις προκλήσεις τού Ερντογάν εναντίον της Ελλάδας, γιατί στο παγκόσμιο σκηνικό ο σουλτάνος είναι ο τραμπούκος της γειτονιάς του, ο άμυαλος μεγαλόσωμος έφηβος -ο bully- που τρομοκρατεί τους μικρότερους συμμαθητές του. Στόχος του δεν είναι πόλεμος με την Ελλάδα, γιατί δεν θα βρει πολλούς υποστηρικτές, εκείνο που προσδοκεί είναι να δημιουργήσει πανικό στα εκατομμύρια τουριστών στην πατρίδα μας, που είναι μάλλον ευσεβής πόθος.

Ο κίνδυνος είναι αλλού, στη Συρία και υπενθυμίζω ότι το 2016, ο Ντόναλντ Τραμπ είχε προειδοποιήσει πως ο εμφύλιος στη Συρία θα μπορούσε να γίνει αιτία για τον Τρίτο Παγκόσμιο Πόλεμο.

Σήμερα βρίσκομαστε πάλι στο χείλος τού γκρεμού με τις μεγάλες δυνάμεις έτοιμες να συγκρουστούν για ξένα νικητέρα, δηλαδή τον εμφύλιο στη Συρία. Οπως ζήσαμε τον τρόπο ενός πυρηνικού ολοκαυτώματος στην κρίση των πυραύλων στη Κούβα, τον Οκτώβριο του 1962 μεταξύ των Η.Π.Α. και της Σοβιετικής Ένωσης.

Αιτία της κρίσης αποτέλεσε η εγκατάσταση σοβιετικών πυραύλων με πυρηνικές κεφαλές στο έδαφος της Κούβας, που αποτελούσε απάντηση στην εγκατάσταση αμερικανικών πυρηνικών πυραύλων στο έδαφος της Μεγάλης Βρετανίας, της Ιταλίας και κυρίως της Τουρκίας.

Κάτι παρόμοιο συμβαίνει σήμερα, αυτή τη φορά στη Συρία. Ο Πούτιν δεν είναι άνοπτος, ξέρει τί «κτίνος» είναι ο Μπασάρ αλ Ασάντ, αλλά τον υποστηρίζει επειδή δικαιολογημένα έχει οργιστεί με τη

Δύση, που έχει περικυκλώσει τη Ρωσία με στρατιωτικές βάσεις και πυραύλους στραμμένους στην πατρίδα του. Ο Πούτιν έχει οργιστεί και με την αντίδραση των δυτικών για την συγχώνευση της Κριμαίας, αλλά και με τα οικονομικά μέτρα εναντίον της Ρωσίας.

Πριν επαναλάβετε ότι είμαι φιλωρώσος, διαφωνώ ριζικά με την κατάπτυστη συμπεριφορά τού τσάρου στην Συρία, όπου προστατεύει τον μακελάρη δικτάτορα και τα φρικτά εγκλήματά του εναντίον της πατρίδας του και των συμπατριωτών του.

Αν ανεγκέφαλοι αμερικανοί και ευρωπαίοι ηγέτες είχαν προσεταιριστεί τον Πούτιν, αντί να τον ενοχλούν και να τον απειλούν, το κτίνος της Συρίας θα είχε αποχωρήσει, η πατρίδα του και οι κάτοικοί της θα είχαν σωθεί και η ανθρωπότητα θα ένιωθε πιο ασφαλής.

Ο Ντόναλντ Τραμπ είχε δίκιο όταν έλεγε προεκλογικά πως ήθελε να βελτιώσει τις σχέσεις των ΗΠΑ με τη Ρωσία, αλλά το σκάνδαλο με την ρωσική παρέμβαση υπέρ του στις προεδρικές εκλογές, τον ανάγκασε να το παίξει φανατικός αντιρώσος.

Γι' αυτό προειδοποίησε τη Ρωσία πως θα χρησιμοποιήσει πυραύλους εναντίον τού Ασάντ, σαν τιμωρία για τη χρήση χημικών όπλων. Ο Πούτιν απάντησε με ένα «μολών λαβέ» και την υπόσχεση ότι θα καταρρίψει πυραύλους από όπου και αν προέρχονται. Με λίγα λόγια έχουμε φτάσει στο χείλος γκρεμού για πρώτη φορά μετά την κρίση στην Κούβα.

Παρόλα αυτά, όμως, το «εκρηκτικό» κλίμα των τε-

λευταίων ωρών μεταξύ των ΗΠΑ και της Ρωσίας, το «ντόμινο» των δηλώσεων των Ευρωπαίων ηγετών και το γενικότερο ψυχροπολεμικό κλίμα που έχει διαμορφωθεί με φόντο την επίθεση με χημικά στην πόλη Ντούμα της Συρίας εγείρει, πλέον, ένα πολύ σοβαρό ερώτημα. Πρέπει ή όχι η Δύση να «απαντήσει» δυναμικά επιθέσεις με χημικά;

Αποψη μου είναι πως η Δύση και η Ρωσία δεν πρέπει να απαντούν δυναμικά και -προ παντός- επιλεκτικά μόνο στη χρήση χημικών όπλων. Οι σφαίρες τού Νετανιάχου που σκοτώνουν παλαιστίνιους πατριώτες δεν είναι λιγότερο φονικές από τα χημικά όπλα και θα πρέπει να τιμωρούνται οι φονιάδες όπου και αν βρίσκονται.

Βέβαια, σιγά να μην δικαστεί ο ισραηλίτης ηγέτης για εγκλήματα εναντίον της ανθρωπότητας, μαζί με τον Ασάντ, τον Ερντογάν και άλλους κακοποιούς «προέδρους» σε κάθε γωνιά της γης.

Εκείνο που έχει προτεραιότητα σήμερα, είναι μια σύνοδος κορυφής των μεγάλων δυνάμεων, με αιζέντα να σταματήσουν οι προκλήσεις εναντίον της Ρωσίας με στρατιωτικές βάσεις και οικονομικά μέτρα, με αντάλλαγμα ο Πούτιν να σταματήσει την ενίσχυση κάθε μακελάρη ηγέτη που απειλεί το λαό του και τούς γείτονές του.

Εκτός αν η βιομηχανία όπλων έχει πείσει τον Τραμπ, την Μέι και τον Μακρόν ότι χρειάζεται έναν πόλεμο, όπως συνέβη με τον βλαξ πρόεδρο Μπους το 2003 με την εισβολή στο Ιράκ. Οπότε, όπως λέμε, βασιλική διαταγή και τα σκυλιά δεμένα!

### Βραδιά Χορού

Αντε, πάλι θα χορέψουμε με τους ήχους των σπουδαίων βετεράνων μουσικών μας, Music Lovers Band. Στη Βραδιά Χορού, που οργανώνει ο σύλλογος Music Lovers Assoc. NSW, την Κυριακή 6 Μαΐου και ώρα 5 μ.μ. στην Κυπριακή Κοινότητα NNO, στο Stanmore. Είσοδος μόνο \$45 με πλούσιο δείπνο και για εισιτήρια τηλεφωνήστε στους:

Γιώργο Γιακουμίδη 0422 956 982, Γιώργο Φουντή 0415 218 615 και Νίκο Μαλαξό 0418 215 008.

Τα κέρδη από την εκδήλωση θα μοιραστούν ανάμεσα στον ιερό ναό της Αγίας Σοφίας και το συσσίτιο που προσφέρει ο ιερός ναός Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Το διοικητικό συμβούλιο τού Music Lovers Assoc. NSW απαρτίζεται από τους εκλεκτούς συμπάροικους:

Πρόεδρος Νίκος Μαλαξός, αντιπρόεδρος Γιώργος Γιακουμίδης, Ταμίας Βασίλης Μακρής και Γραμματέας Γιώργος Φουντής.

Συχαρητήρια στους Φίλους της Μουσικής για την πρωτοβουλία τους να μάς διασκεδάσουν για να ενισχύσουν την Αγία Σοφία και το συσσίτιο που προσφέρει ο ιερός ναός Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης.

Ομως τα πήρα στο κρανίο, όπως λένε οι νεαροί συμπατριώτες μας, όταν έμαθα πως ακούστηκαν αντιρρήσεις για τη βοήθεια στην Αγία Σοφία, επειδή η Κοινότητα είναι πάμπλουτη(!).

Δηλαδή, όταν η Κοινότητα αντιμετώπιζε οικονομικά προβλήματα, αυτοί έτρεξαν να την βοηθήσουν με τον οβολό τους;

Εν πάση περιπτώσει, η Κοινότητα είναι υποχρεωμένη με απόφασή της να δαπανήσει τα \$23 εκατομμύρια από την πώληση τού κτηρίου στο Πάτινγκτον μόνο για επενδύσεις σε κτήρια για να εξασφαλίσει τα εισοδήματα που χρειάζεται τώρα και στο μέλλον.

Να υπενθυμίσω στους διαφωνούντες πως η Αγία Σοφία δεν ανήκει μόνο στην

Κοινότητα, αλλά στην ομογένεια αφού πρόκειται για μια ιστορική εκκλησία, στην οποία εκκλησιάστηκαν, βαπτίστηκαν, παντρεύτηκαν και κηδεύτηκαν πολλές χιλιάδες Έλληνες.

Είναι υποχρέωση ΟΛΩΝ ΜΑΣ να συντηρούμε τα κτήρια της παροικίας που υπηρέτησαν τον Ελληνισμό πολλές δεκαετίες και είναι ένα σημαντικό κομμάτι της ιστορίας μας στην Αυστραλία.

### Καλό!



### Ακόμη ένα:

Η σύζυγος στο σύζυγο:

- Με το να ρουφάς την κοιλιά σου την ώρα που ζυγίζεσαι, δεν πρόκειται να δείξει λιγότερα κιλά η ζυγαριά!
- Το ξέρω, βρε Μαρίκα!
- Τότε γιατί τη ρουφάς;
- Για να δω τι γράφει η ζυγαριά!